О ежегодном отчете председателя Совета сельского поселения Чуравский  сельсовет мр Мишкинский район РБ о результатах своей деятельности и деятельности Совета сп Чураевский  сельсовет мр Мишкинский район РБ в 2015 году.

             Уважаемые депутаты и приглашенные.

 
В соответствии со статьей 87 Регламента Совета сельского поселения  председатель Совета  один раз в год  отчитывается перед депутатом Совета сельского поселения. Новый состав депутатов  избран  14 сентября 2015  года из  10 депутатов, на сегодняшний день все 10 наделены полномочиями.

    Деятельность представительной власти ,в отличии от власти исполнительной, менее заметна простому человеку. Между тем именно представительный орган строит ту нормативно-правовую платформу, на которой исполнительная власть возводит то, что должно улучшать и облегчить жизнь жителей.

     Весь год Совет депутатов при тесном сотрудничестве с администрацией поселения работал над системной реализацией на территории сельского поселения Федерального закона №131 ФЗ от06.10.2003 г.
      Проведено в 2015 году  9 заседаний, где рассмотрены 81 вопросов и приняты по ним  соответствующие решения. Все решения Совета проверяются прокуратурой района и Министерством юстиции Республики Башкортостан. На заседаниях Совета рассмотрены вопросы, касающиеся бюджета сельского поселения, благоустройства территории сельского поселения, о внесении изменении в Устав СП, о мерах  противопожарной безопасности, о деятельности учреждений культуры, оказания финансовой помощи многие другие. За 2015 год принято 11 нормативных правовых актов (далее НПА). Все нормативно -правовые акты обнародованы на информационном стенде в здании  администрации сельского поселения, и  размещены на официальном сайте в сети Интернет и также  направлены и включены в республиканский регистр муниципальных НПА
       Хочу сказать, что наши депутаты- люди активной жизненной позиции. Наши депутаты принимают активное участие в общественной  и политической жизни территории, в воспитании подрастающего поколения, в работах по благоустройству, приему  граждан.

 Наряду с другими вопросами, приняты нормативно-правовые акты регулирующие деятельность Совета и администрации сельского поселения. Внесены изменения и дополнения в Устав сельского поселения, принято  и утверждено Положение о бюджетном процессе . Рассмотрены вопросы об организации летнего отдыха детей о оздоровления, о качестве медицинского обслуживания, о работе  объектов соц.культ учреждений на территории СП Чураевский сельсовет
     Безусловно, главным  при рассмотрении вопроса и принятия решений,  является заседание Постоянной комиссии.

     Как вы знаете, у нас организованы три постоянные комиссии. Это постоянная комиссия по бюджету, налогам и вопросам муниципальной собственности. Председателем комиссии является Дмитрив В.М.. Постоянная комиссия по развитию сельского хозяйства,предпринимательства, земельным ресурсам, благоустройству и экологии. В этой комиссии председателем является Семниев С.З.. И постоянная комиссия по социально-гуманитарным вопросам. Здесь председателем является Кутлукаева Л.Б.. Всеми комиссиями всего проведено 5 заседаний. Это вопрос рассмотрение бюджета сельского поселения на текущий 2016 год и плановый период 2017-2018 годов,  принятие правил благоустройства  и санитарного состояния  сельского поселения. Заседания проводились  комиссиями  в полном составе.   В 2016 году по завершению  каждая комиссия будет отчитываться о своей проделанной работе.

В случаях, установленных законодательством и Уставом, проект должен быть предварительно обсужден на публичных слушаниях в соответствии с принятым Советом положением  «о порядке организации и проведения публичных слушаний» по соответствующим проектам. 


За 2015 год проведено  3  публичных слушания: 


- по  бюджету сельского поселения;

         -по внесению изменений в Устав СП;
- по правилам благоустройства.


  В тесном  взаимодействии Совет сельского поселения работает с Советом района, который постоянно оказывает практическую помощь по всем вопросам. И также  с Советом Ветеранов сельского поселения и с Женсоветом СП.
      За отчетный период средняя посещаемость депутатами заседаний  нового созыва составило 83%, не позволительно депутатам Совета сельского поселения без уважительной причины отсутствовать  на заседания.
     В 2015 году активно работали  старосты  деревень Букленды, Раевка, и Октябрь. Они стали активными помощниками Совета и администрации сельского поселения . Наши старосты- то общественные лидеры из числа наиболее уважаемых и успешных местных жителей, которые помогают населению своей деревни в решении различных социальных вопросов. Показывают положительные результаты  работы старост, которые возглавляют  территориальные общественные самоуправления. В числе призеров территориальное общественное самоуправление  (далее ТОС) д. Букленды и Раевка, по итогам проводимых конкурсов  в течении ряда лет в районе занимают призовые   места. В 2015 году летом   в конкурсе  на лучший населенный пункт д.Раевка выиграл ценный подарок,  В конкурсе «Лучший ТОС»  ТОС д. Букленды  выиграл денежный сертификат на сумму 6000 рублей, ТОС д. Раевка  на сумму 3000 рублей, Денежные средства использованы  на благоустройство  деревни. 
      Из 10 депутатов  4 имеют высшее образование, средний  возраст 45 лет, разнообразен род  деятельности : заняты в сфере производства, культура, образование .

     Одной из форм работы с населением - является работа с обращениями граждан. В 2015 году в адрес Совета поступило 2 письменных запроса и 22   устных обращения .Чаще всего жители обращались по вопросам благоустройства(очистка снега  в зимний период, вопросы уличного освещения, о бродяжничестве собак, грейдирование уличных дорог в весенне-осенний период, выделение леса для ремонта и строительства надворных построек,  по вывозке мусора и т.д.). Все вопросы мы старались решать своевременно. 
       Работа депутатов Совета основана в постоянном контакте с населением. Это прием  граждан. Прием  граждан осуществляется  на основании  Порядка организации и осуществления приема граждан депутатами Совета СП Чураевский сельсовет  и графика  приема, принятого решением Заседания Совета .  1 декабря 2015 года в единый  день приема  прием вели  депутаты  избирательного округов  __ Кутлукаев В.А.,  ____Шамгулов А.А. , ____Тимиркаева Т.А.  Обращались по вопросам  уличного освещения д. Октыбрь ,  ремонт  дороги Чураево-Октябрь,  ремонт водопровода  улиц Советская и Ленина с. Чураево, вопрос  содержание  пожарной автомашины, устройство обелиска в  д. Октябрь, газификация деревни Букленды, ремонт  объездной дороги  д.Букленды.
Депутатом избирательного округа № 2 Семниевым С.З. . 
организована работа по устройству  пруда возле автотрассы. Депутатом Ивановым  проделана  работы  по  обкашиванию  бурьянов вдоль дороги

Депутатами  всех избирательных округов села Чураево проделана  большая работа по сбору денежных средств  по реализации проекта «Реальные дела» за что им  большое спасибо. Благодаря проделанной  работе  нам удалось  разрешить  одну из проблем, которое  уже обсуждалось  последнее 2-3 года. Ими было собрано 33900 рублей.  На сегодня  собрано 36200 рублей и работа по сбору денег продолжается , никто наше решение , принятое на  предыдущем заседании не отменяло. Также этот вопрос был обсужден  на собрании жителей с. Чураево 24.12.2015 года. Разница  суммы ,  вырученной от продажи  старой кровли   26374 рублей будет использовано на благоустройство  села в 2016 году.  Оставщуюся сумму надо дособрать, уважаемые депутаты. Тем более, в 2016 году   программа «Реальные дела»  продолжаются,  по селу Чураево поступило 2 наказа: 

- текущий ремонт здания  детской спортивной школы под музей Яныша Ялкайна.;

- текущий ремонт  здания сельской больницы.

Наказы рассмотрены на собраниях трудовых коллективов этих учреждений.

 Постоянное участие в решении благоустройства принимают депутаты Шамагулов А.А., Кутлукаев В.А., Алиева А.А., Семниев С.З., Тимиркаева Т.А., Байрамова В.С.   В будущем в плане работы с избирателями надо использовать такую форму как обход граждан в избирательных округах с целью информирования и обмена информацией.  Необходимо в текущем году усилить контроль за ранее принятыми решениями, активно использовать запросы избирателей для более конкретного решения вопросов.

   В заключении хочу сказать, что главное в нашей работе - не количество принятых решений, распоряжений, проведенных заседаний и т.д., а качество действий и документов, их законность и максимальное соответствие интересам жителей нашего сельского поселения.


  Целью работы Совета сельского поселения является рост благосостояния жителей нашего сельского поселения и каждой деревни. И от того как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение наших задач и проблем.

            И в этом году мы хотим оставить ранее действующую     форму работы.  То есть  вопрос добровольного пожертвования решить на собраниях жителей деревень и села  . И его размер  в каждой деревне может быть различной , в зависимости  от объема работ и его стоимости.  

            Уважаемые депутаты! Задачи у нас стоят общие, цели одни, полномочия не малые, поэтому считаю, положительных результатов в деятельности муниципальной власти можно достигнуть лишь при условии совместной, слаженной, честной и открытой работы.

  Прошу вас не забывать о том, что наша с вами повседневная деятельность должна строиться во благо населения сельского поселения. И помните, что пусть все мы разные и имеем разные мнения, но сельское поселение у нас одно. И наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для его процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей.
Спасибо за внимание .  

