О ежегодном отчете главы сельского поселения Чураевский  сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан  о своей деятельности  и деятельности Администрации сельского поселения Чураевский  сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан  в 2015 году.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Основные направления деятельности Администрации в прошедшем году строились в соответствии с Уставом сельского поселения, федеральным  законом №131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации». Эти базовые документы определяли и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Администрации и Совета депутатов  сельского поселения в ближайшие годы. В плане активизации работы с населением большое внимание уделяется реализации местных инициатив, но сами жители конкретных территории не горят желанием воспользоваться своим правом. И у системы местного самоуправлении нет главного, нет финансовой базы. Муниципалитеты сегодня наделены очень многими  полномочиями, но обессилены из-за отсутствия финансирования. Они не имеют возможности самостоятельно проводить политику на своих территориях, наводить порядок, обустраивать, создавать условия для населения. А пока противоречия между нулевыми финансовыми возможностями и серьезными обязательствами перед населением загоняют местное самоуправление в кризис. Поэтому мы должны научиться зарабатывать больше.
Наше сельское поселение является частью района, от жизни которого мы не можем себя отделять. Все, что в социальном, экономическом и политическом плане происходило в 2015 году в стране, республике и районе проецировалось в той или иной степени  и в нашем сельском поселении и в этом непрерывном процессе мы с вами были активными участниками его успешного завершения, а не наблюдателями.
    Сегодня я вправе сказать, что все самые важные решения принимались нами совместно. В 2015 году на собраниях, заседаниях мы открыто говорили о проблемах,  культурных мероприятиях, о наших планах по ремонту и содержанию наших объектов. В 2015 году в 5- ти деревнях были проведены  7 собраний (сходов)  граждан.  Основные вопросы, которые поднимались на собраниях – это вопросы и благоустройства, и землепользования, пожарной безопасности,  проведения мероприятий, организация пастьбы скота и другие текущие проблемы.  Для работы при администрации созданы комиссии, которые работают в самых различных направлениях:

 - Так жилищная комиссия в отчетном  году рассмотрела 5 заявлений граждан о постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и поставила их на учет. Всего на учете по улучшению жилищных условий состоят в очереди  41 семья, из них  многодетные - 10 , инвалиды- 2, молодая семья - 21 , нуждающиеся – 8. 

- Комиссией по делам несовершеннолетних был рассмотрен – 1 материал и направлен на районную комиссию по делам несовершеннолетних.
- В социально-профилактический центр поступило и рассмотрено  12 представлений  поступивших материалов из РОВД  и 1 заявление.  В основном – причинение телесных  повреждений различных степеней -8 дел, угроза убийства -1 случай,  неуплата алиментов, попытка поджога, ложный вызов. 
На сегодняшний день население сельского поселения составляет  1778(1796) человек . Это на 18 человек меньше, чем в прошлом году.  И на 23 человека меньше чем 2013 году. Мужчин - 895, женщин – 883. Количество людей моложе трудоспособного возраста – 438. В трудоспособном возрасте 983 человек, старше трудоспособного возраста 357  человек. Всего же пенсионеры составляют 20% населения, дети до 18 лет – 24 %.  В с. Чураево  проживают – 1040 человек, в Букленды – 345 человек, в Раевка –  172 человек, в Маевка – 56 человек, в Октябрь -  162 человек.

Демографическая ситуация  остается нестабильной. Если в 2015 году родился – 21 ребенок , умерло – 20 человек,  в 2014 году – родился – 21 ребенок, умерло – 34 человека, или в 2015 году прирост  +1, в 2014  убыль 13 человек. Будем надеяться, что демографическая ситуация стабилизируется.  
    С 2000-х годов идет также снижение численности населения за счет миграции, ежегодно число убывших превышает численность прибывающих   Так в 2015 году минус  19 человек, в 2014 – минус  26, 2013 – минус 13 и т.д. Таким образом, на территории СП в 2015 убыль населения  составляет  минус 18,  или 0,98 % к общей численности.  Надо отметить  продолжается большой отток населения в связи с изменением места жительства. Причин много: нет работы, закрываются школы, нет садиков, нет медобслуживания, плохое состояние дорог, короче говоря, отсутствие нормальных условий для проживания.  
     Общее количество детей до 18 лет –438, из них дети-инвалиды до 14-ти лет -3 ребенка. 

    По сельскому поселению 41 многодетная семья, из них 1семья имеет 6 несовершеннолетних детей, 5 семей имеют 5 детей; 8 семей - 4 ребенка; 27 семей имеет 3-х несовершеннолетних детей. 

   Участников  Великой Отечественной войны и вдов зарегистрированных  на территории сельского поселения осталось три, но проживают двое.
Согласно ст.30 Устава сельского поселения Администрация сельского поселения Чураевский сельсовет наделена полномочиями. 

К одному из полномочий Администрации относится:

Обеспечение, формирование и исполнение бюджета  сельского поселения Чураевский сельсовет, осуществление контроля за исполнением данного бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. 

      - На основании ст.15. Бюджетного Кодекса Российской Федерации  каждое муниципальное образование имеет бюджет, руководствуясь ст.41. бюджетного Кодекса Российской Федерации бюджет поселения формируется на основании налоговых и неналоговых доходов, и безвозмездных поступлений. Формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения и контроль его исполнения ведется заседанием Совет депутатов  сельского поселения Чураевский сельсовет. 

  Исполнение бюджета за 2015 год составило:

  - по доходам в сумме 2145,7 тыс. рублей или 107,99 процента к годовому плану доходов.  

 Собственные доходы составили 1075,7 тысячи рублей, или 117 % к годовому плану. Собственные доходы  составляют 50 % общего бюджета.
- по  расходам в сумме 2171,3 тыс. рублей или 96  процентов к плану. 
 Доходная часть бюджета сельского поселения  Чураевский сельсовет формируется за счёт поступления налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.

Основными источниками налоговых и неналоговых поступлений являются:

-Земельный налог                                   - 627,4 тыс.рублей;
-Единый сельскохозяйственный налог  - 0,2 тыс.руб.;

-Налог на имущество физических лиц   - 92 тыс.руб.;

-Налог на доходы физических лиц        - 40 тыс.руб.;

-Доходы от аренды имущества             - 206,5 тыс.руб.;
- Государственная пошлина 

за совершение нотариальных действий – 4,97 тыс.руб.;
         -Прочие неналоговые доходы                   - 43,9 т.руб
-Безвозмездные поступления от других

 бюджетов бюджетной системы                - 1070 тыс.руб.;

Наибольший удельный вес по поступлению доходов в бюджет сельского поселения составляет земельный налог - 58 % от собственных доходов или 30 % к общему объему бюджета.

Поступившие доходы израсходованы на исполнение принятых расходных обязательств поселения и переданных полномочий РФ.

Основные направления расходов  бюджета сельского поселения Чураевский сельсовет это :

- Общегосударственные вопросы –1462,1тыс. руб. (98% к годовому плану)

В том числе: расходы на заработную плату, начисления на оплату труда, содержание административного здания, имущества, оплата коммунальных услуг, приобретение материальных запасов, приобретение основных средств, оплата налогов и ежегодного взноса в членстве Совета муниципальных образований, обслуживание информационно-коммуникационных систем администрации, подписка на печатные издания, услуги связи и интернета и др. Данные виды расходов необходимы для выполнения текущей работы, повышения эффективности выполнения функций и полномочий, а также для качественного обслуживания населения сельского поселения (выдача справок, выписок, архивных материалов). Также в данный раздел вошли расходы по оплате земельного налога по паевым землям, водного налога и налога на имущество.

        - Национальная оборона- 66 тыс. руб. (100% к годовому плану)

В данный раздел входят расходы на содержание специалиста по воинскому учету за счет федеральных средств.

- Национальная безопасность и правоохранительная деятельность- 3 тыс.руб. (исполнение составило 100% к годовому плану).
Благоустройство населенных пунктов -план 500 тыс. руб. исполнено 500 тыс. руб., из них:

-уличное освещение -20 тыс. руб.;
-содержание кладбищ – 38 тыс. руб. (текущий ремонт ограждений территории  кладбища д. Маевка);
-содержание свалки -35 тыс. руб. ( в том числе д. Букленды); 
-содержание внутрипоселковых дорог- план 300 тыс. руб., исполнено 300 тыс.руб из областного бюджета;
-текущий ремонт  обелиска -50 тыс.руб.;
-грейдирование  дорог и работы по очистке снега на уличных дорогах- 

45 тыс.руб.;
Покупка электротоваров на сумму 12 тыс. руб.;
И, к сожалению, сегодня ведется такая бюджетно-налоговая политика, которая отбивает всякое желание эффективно работать. За  последние 4 года администрацией СП была  проделана огромная работа. В структуре бюджета СП собственные доходы составляли около 60 %. Но чем больше у нас доходов, тем больше дают план на новый год и уменьшают дотацию. А с 2015 года вступили в силу новые изменения в налоговом кодексе. Раньше 50% арендной платы за землю, взимаемой на территории сельского поселения поступало в бюджет сельского поселения, а теперь в 100% арендная плата  идёт в бюджет района, здесь мы потеряли  минус 150 тыс. рублей. Раньше 10% НДФЛ от зарплаты бюджетников и трудящихся в других сферах шли в бюджет сельского поселения, теперь только 2%. Или  за счет централизации  мы сэкономим  около 200 тыс. рублей, но дотацию на 2016 году урезали на 350 тыс. рублей. Вот в таких экономических условиях придётся работать.
 ---------
 Конечно, тех средств, что есть в нашем бюджете, недостаточно для решения не то, что больших проблем, но и тех, которые появляются ежедневно. Это  очистка снега,  грейдировиние уличных дорог,  содержание свалки, кладбища, пастбищных угодий, уличное освещение и др..

     И поэтому эти проблемы приходится решать частично средствами  и силами населения. И так  смета расходов  по благоустройство   5-ти деревень  за 2016 год утверждено в сумме 325 тыс. рублей. А из республиканских  денег, выделенных на благоустройство (из 500 тыс. рублей)  за 2016 год  на благоустройство  останется 200 тыс. рублей и лишь на несколько исправляют  положение. И многое зависти от нас и наше благосостояние от размера  софинансирования  или самообложения этих мероприятий.  

     Надо понимать, что без активного участия самого населения даже с вполне приличным бюджетом нельзя добиться должного эффекта. Повысить инициативу, самосознание жителей позволяют члены Советов ТОС и старосты.  Мы видим в них активных помощников, единомышленников. Они выходят с предложениями, направленными на их решения, являются организаторами и активными участниками мероприятий, проводимых на территории СП. Но хотелось бы, чтобы у них было больше единомышленников и больше инициативы. 

     Продолжая тему благоустройства необходимо отметить, что у нас очень много работ, требующих финансовых средств  по межеванию территории  свалок, кладбищ. В связи с постоянными  проверками  федеральным земельным контролем сельских поселений нам это необходимо сделать в срочном порядке. И на это нужны были десятки тысяч рублей, а в бюджете на эти мероприятия деньги не были предусмотрены.  Постоянно проводим разъяснительную работу среди населения о Правилах санитарного содержания населенных пунктов, рассылаем предупреждения. За складирование без оформления договора аренды предусмотрен штраф в размере 1000 рублей.                                                                                                                                                                                                                            

На сегодня  по сельскому поселению не разработаны правила землепользования и застройки территории сельского поселения, нет генерального плана. Необходимо изыскать финансовые средства и выполнить данную работу в 2016 году.

Большая проблема в нашем поселении - дороги. В некоторых местах они вообще пришли в негодность. Средства, выделяемые республикой  на содержание дорог не решают проблему, а лишь ненадолго  исправляют положение. Но некоторые проблемы создаем сами,  колесим по нашим разбитым дорогам и  в непогоду. Сознание многих людей до сих пор никак не перестроится. Сейчас времена пришли другие,  да и возможности совсем другие. Теперь все зависит только от нас: захотим сохранить хотя бы то, что есть - сохраним, а не захотим, уничтожим за один год.

Вопрос  благоустройства территории поселения ежедневно должен волновать  всех жителей  потому, что в любое время года мы должны жить в благоустроенной деревне. К сожалению, не все это понимают. Несложно  определить, кто так «заботится» о санитарном состоянии территории, выбрасываем мусор на обочины дорог, во все овраги прямо в деревне и т.д. 
Мы  взрослые,  благополучные люди своим примером должны  научить своих детей, молодое поколение?

     Аксиомой в развитии местного самоуправления является принцип – без местных налогов нет местной власти. Обеспечение самостоятельного решения населением вопросов местного значения невозможно без наличия соответствующей финансовой базы. 

         Основной оценкой эффективности работы сельского поселения является доля собственных доходов бюджета в общем объеме доходов. Для увеличения собственных доходов нам необходимо продолжить работу по:

     - изысканию источников увеличения доходов, главным образом, за счет эффективного использования земельных участков и муниципального имущества, завершение работ по постановке всех земельных участков и объектов недвижимости на кадастровый и налоговый учет;  

     -по приданию гласности и общественного порицания злостных неплательщиков; 

     -ужесточить требования по оформлению прав пользования ею. 

     Всего оформлено прав на земельный участок и имущество по сельскому поселению на 82%. В 2015 году 20 хозяйств оформили свои права на земельный участок и имущество. Из них приняли наследство после смерти родственников и управляют им 10 граждан.

             Из общего объема  площадей  сельхоз угодий   4915 га по сельскому поселению,  в введении   сельского поселения-730 га, из них в черте населенного пункта 131 га.  Для расширения ЛПХ за чертой населенного пункта гражданам выделено 299 га под посевами многолетних трав, естественных сенокосов  67 га, пастбища  299 га.
Агропромышленный комплекс сельского поселения 2015 году был представлен СА-колхозом имени Ленина,  460-тью  личными подсобными хозяйствами, КФХ Ибраев В.П.. Значительную долю, в структуре производимой продукции  сельского хозяйства, занимает СА-колхоз имени Ленина. На 01.01.2015 в пользовании колхоза 4283 га сельскохозяйственных угодий  на правах аренды.  В 2015 году произошло  снижение стоимости валовой продукции в сопоставимых ценах 2006 года по отношению к 2014 году и составляет около 15 млн. рублей.  
План производства  зерна  выполнен на 79 %  урожайность  с 1 га составляет 14 цен., молоко выполнено на 101,7 % - на 1 корову надаивают по 3178 кг.,
 мяса произведено на 91 %, среднесуточный привес получен 427 грамма.        

     Реализовано продукции на сумму 25 млн. рублей,  в структуре  на долю продукции животноводства приходится 84%,
 в т.ч. на -  молоко 48 %  на 12 млн. рублей,
                  мясо 36%  и составляет 9 млн. р ,
                    зерно 13% и  на 3 млн.рублей. 
Расходы на производство составили 23 млн. рублей, из них горюче-смазочные материалы  4 млн. рублей  -17 %,  электроэнергия  1,1 млн. рублей – 5,1 %, покупка  техники и запасных частей  составляет  3,1 млн. рублей -13 %  оплата труда -8,2 млн. рублей и 36 %. Среднемесячная зарплата  на 1 работающего составляет 7423 рубля.  2015 год был завершен с прибылью  2,6 млн. рублей,  рентабельностью …….%. 
На фоне общей картины заметно, что роль ЛПХ населения падает, которые дают незначительную часть продукции сельского хозяйства.  

По итогам мониторинга по сельскому поселению числится 536 хозяйств, из них  не проживают в  76-ти хозяйствах  в личном подворье  насчитывается следующее количество скота. 

	по деревням
	 дворов/

жителей
	всего КРС
	Коров
	Овец
	свиней
	лошадей

	Чураево
	281 
	168
	94
	346
	34
	3

	Букленды
	  86 
	87
	54
	315
	35
	2

	Раевка
	45
	55
	28
	221
	25
	7

	Маевка
	  12
	13
	8
	62
	-
	-

	Октябрь
	36
	44
	27
	206
	16
	-

	Итого 2015 год
	460
	367
	211
	1150
	110
	12

	Итого 2014 год
	455
	453
	252
	1359
	119
	15


      Растет количество приобретаемой сельскохозяйственной техники, колесных тракторов, сельскохозяйственного инвентаря населением, но почему-то поголовье скота уменьшается. На 01.01.2016 года на учете состоит  43 тракторов. По сравнению с 2014 годом поголовье КРС  всего минус 86 голов, в том числе коров минус 41 голова. Об излишке молока и ее реализации  здесь говорить уже неуместно. Хотя  сбор излишков молока от населения было организовано  в д. Букленды и д.Октябрь  и частично в с. Чураево. В этом направлении будем работать и текущем году.

           Активно и заметно стали участвовать жители нашего сельского поселения со своей продукцией с личного подсобного хозяйства (далее ЛПХ)   по различным каналам сбыта таких продуктов как мясо КРС, баранина, мед и картофель. Конечно, у селян есть доходы от ведения личного подсобного хозяйства. И в 2015 году рынок мяса всех видов немножко стабилизировалось, появился спрос и  заметно повышения цен на мясо. Но они в основном сезонны и достаются людям тяжким трудом, когда человек привязан к своему двору, и у него нет ни отпуска, ни выходных.              

     Но несмотря ни на что я считаю, благосостояние населения растет, растет за счет стараний самих же жителей. Народ кто хочет и работу находит, и успевает обрабатывать поля, и строится, и технику обновляет.

Сельское поселение строится. В 2015 году введено застройщиками 823 кв.м., т.е 11  жилых домов,  списано 6 домов -189,5 кв. м. На 01.01.2016 года   по СП  зарегистрировано 504 домов общей площадью 26208 кв. м. 

Благоустроенность домов и квартир на 2015 год следующие: 

Имеют  все виды отоплений (печь, электрокотлы, газовое) -100 %, 

 Имеют  скважины 23%, водопровод 16%, канализацию 15%, горячую воду- 15%, газ всех видов 64%. Все эти удобства сделаны силами самих жителей.
         Повседневная работа Администрации - есть исполнение полномочий, предусмотренных Уставом сельского поселения по обеспечению деятельности органа местного самоуправления.
     В  Администрацию  сельского поселения   поступают    обращения граждан по различным вопросам. Работа с обращениями граждан в администрации сельского поселения ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 года №59- ФЗ « О работе с обращениями граждан Российской Федерации», Законом РБ от 12.12.2006 года №191-ФЗ «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан».

За 2015 год в адрес администрации сельского поселения поступили 1311 обращений граждан: из них письменных 40 обращений, с устными обращениями обратилось 1271 человек. Жители обращались за консультацией и оказанием помощи при оформлении различных выплат: детских пособий, материнского капитала, субсидий на коммунальные услуги, пожилые люди за оказанием помощи с неясными вопросами по выплате пенсий, надбавок к ним, вопросы наследства, предоставлении льгот, различного рода материальной помощи. Были вопросы по паевым  землям, жилищные вопросы. 

Все обращения граждан рассмотрены в установленный законом срок, по всем обращениям  даны ответы, при переадресации обращений или отложении решения вопроса, граждане были уведомлены об этом.

         Специалистами администрации выдаются   различные справки, всего выдано  1171 справок- это  о присвоении  адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи и иным вопросам, выписок из похозяйственной книги: на кредитование, оформление субсидий, для оформления домовладения, наследства и другие виды справок. Конечно, эту «бумажную» работу никто не видит, но она требует  много времени, ответственности. В центре внимания остается совместная работа с УСЗН по оказанию социальной помощи и поддержки малообеспеченной категории граждан, с органами внутренних дел-  различного рода справок, бытовой характеристики.

Одной из значимых экономических составляющих для поселения является личное подсобное хозяйство граждан, от их развития сегодня во многом зависит благосостояние населения. Учет личных подсобных хозяйств осуществляется на основании сведений граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в похозяйственных книгах.
     За 2015 год  на личном приеме были приняты 60 граждан. Основными   вопросами,  волнующими граждан, были: земельные вопросы,     работа общественного транспорта, электроснабжение,  улучшения жилья, материальной помощи   и другие вопросы. 
   Администрацией было принято постановлений 95, распоряжений 36.
      В сети  Интернет на сайте Мишинского района имеется веб-страница сельского поселения Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район, на котором размещены все нормативно-правовые акты, регламенты, график приема граждан, состав и структура аппарата администрации, состав Совет сельского поселения, график их приема, регламент Совета,  объявления и другие.  Цель официального сайта Администрации: стремление предоставить наиболее полную информацию о деятельности  поселения, а также привлечь наших жителей к активному участию в процессе принятия жизненно важных для поселения решений. На нашем сайте мы всегда будем рады ответить на все заданные вопросы, услышать ваши мнения и пожелания о  работе Администрации  сельского поселения и её оценки.  
В рамках муниципального земельного контроля в 2015 году плановых   проверок не было.  После проверки, проведенной в 2014 году несколько человек были устно предупреждены. Они при повторной проверке будут привлечены к административной ответственности. Нарушения будут квалифицироваться  по статье 7.1. КОАП, самовольное занятие земельного участка (использование земельного участка без правоустанавливающих документов либо без документов, разрешающих хозяйственную деятельность).

Кроме этого надо начать работу по признанию бесхозными земельных участков собственники, которых умерли, и никто из наследников не вступил в наследство.
При Администрации  сельского поселения работает специалист по  контролю за собираемостью  налогов.  Раздает квитанции по налогам, контролирует оплату по квитанциям, производит сверку по ополченным и неоплаченным квитанциям.

 Администрацией поселения периодически высылались и разносились извещения с напоминаниями об уплате налогов, также велась работа в телефонном режиме. В результате проведенной работы погашено  недоимки, пени по налогам в 2015 году на  сумму около 34000 рублей.
    В собственности сельского поселения на данный момент зарегистрированы 41 земельных участков в счет невостребованных земельных долей общей площадью 314,9га. Земельный налог  ежегодно составляет около 20 т. рублей. 
                           Уважаемые депутаты  и приглашенные!   
            Необходимо дальнейшее укрепление противопожарной безопасности.  На территории СП в 2015 году был зарегистрирован 1 пожар и возгорание мусора в с.Чураево. В 2015 году было организовано дежурство 1 водителя  с января по октябрь. В 2015 году отремонтирована автомашина ГАЗ-66 и стоит на отапливаемом помещении у Ибраева В.П.,  но нет водителя, из-за зарплаты 3 тыс. рублей в месяц нет желающих. Техническое состояние автомашины среднее, надо купить новый аккумулятор и  карбюратор и новые рукава. Я как глава сельского поселения информирую Совет сельского поселения, актив СП о необходимости организовать круглогодичное дежурство. Прошу на заседании Совета  и на собраниях граждан поддержать это предложение. Для организации круглогодичного дежурства необходимо около 200 тыс. рублей, от каждого хозяйства по 400 рублей. В прошлом году на собраниях граждан было решено собирать по 300 рублей с каждого хозяйства, этих денег у нас хватит лишь на дежурство  с апреля по октябрь месяцы. После ремонта автомашины у нас денег осталось  на зарплату только одному водителя в 3000 рублей месяц. На сегодня дежурство не ведется. Но ведь если что случится, один водитель мало что сделает. Надо чтобы дежурили двое. Если бы все вносили во время пожертвования, мы могли бы содержать и двух водителей. Но, к сожалению, благотворительный фонд на содержание пожарной команды с каждым годом уменьшается. Некоторые недобросовестные граждане решения собрания граждан не выполняют. Некоторые заявляют, что зимой дороги нет, пожарная машина не может проехать. Но пожертвования собираются на содержание пожарной машины только на пожароопасный период, т.е. с 15 апреля по 15 ноября текущего года. Разве в это время нет дорог? Всего недоимка составляет 45000 рублей.   Федеральная противопожарная служба по РБ требует от органов местного  самоуправления оборудование пирсов у противопожарных водоемов и   источников  водозабора. На сегодняшний день у нас нет возможностей оборудовать такие пирсы. Поэтому мы должны приобрести помпы, которые позволяют забирать воду из любого водоема без оборудованного подъезда. В 2012 году была приобретена 1 мотопомпа с всасывающими рукавами. 
Одним из показателей плодотворной деятельности органов власти является удовлетворенность нашего населения решением социальных задач в сфере социальной защиты малообеспеченных слоев населения, в сфере здравоохранения, образования, культуры.

     По итогам работы в 2015 году все объекты социально-культурного назначения своевременно подготовились к работе в зимних условиях и продолжают свою деятельность. 

Сегодня на территории нашего сельского поселения работает 1 школа с 2-мя филиалами. В школах обучаются 278 учащихся, в том числе дошкольную группу посещают 27 детей и в целях подготовки детей к школе организованы  4 (1+3) группы кратковременного пребывания для ____ детей. Педагогические коллективы являются опорой администрации сельского поселения, проводятся совместные мероприятия. В 2015 году был проведен совместный  митинг  и  акция «Бессмертный полк»  в честь празднования 70-летия Победы в ВОВ. В будущем надо практиковать совместные  родительские собрания, работа и обход неблагополучных семей, культурно- массовые и спортивные мероприятия.    

      Условия для занятия спортом и учебой имеются во всех школах.

    Укрепление физического здоровья, является показателем участия в массовом спорте. К сожалению, в  отчетном году по сельскому поселению не проводились   спортивные мероприятия. К примеру,  можно было проводить  такие массовые как  футбол, кросс-нации, волейбол и лыжные забеги. Спортзалы школ функционируют, открыты для учащихся и всех желающих. Спортинвентарь в школах желает оставлять лучшего. Из-за отсутствия финансовых средств в бюджете сельского поселения нет возможности оказать помощь в приобретении спортинвентаря и другой финансовой помощи. Спортсмены нашей школы продолжают участвовать в районных, республиканских,  всероссийских соревнованиях и Спартакиадах. Нелегко доставалось выступление  нашей команды  в  всероссийских президентских соревнованиях  из-за нехватки  финансовых средств.
Всего на спортивную работу в 2015 году было выделено: 10 тыс.рублей- на оплату поездки наших спортсменов на всероссийские соревнования и на участие  в районной эстафете 9 мая в День Победы 1500 рублей. 

Детский сад «Колобок» на сегодня посещают 57 детей в 3 группы. Работают  14 сотрудников, из них  5- педагогический персонал. Родительский внос в сутки составляет 70 рублей, но имеются льготы  на 1-го ребенка 20 %, на второго -50 % и на третьего  и более 70%. Капитальный ремонт здания  не производилась с периода открытия детского сада.  На сегодня надо   поменять водопровод, заменить  всю канализационную систему и очистить  отопительную систему. Благодаря помощи  родителей  и сотрудников ежегодно производится  текущий ремонт  здания и прилегающей территории.
Культура, спорт, молодежная политика.
 Из пяти деревень  на территории СП только  2 сельских клуба. Отсутствие  клубов  в трех деревнях в последнее время  часто обсуждается  на собраниях деревень. Хочу отметить  большую проблему  в работе работников культуры.

Качество  работы  учреждений  культуры  оценивается  в первую очередь  количеством проводимых культурно-массовых мероприятий, и их  массовостью и качеством проводимой мероприятий. И так по Чураевскому СДК в 2015 году проведено 39 мероприятий, с 1662 посетителями. В Буклендинском 103 мероприятий, 4359 посетителями. На территории СП  работают вокальные, хореографические и фольклорные формирования и  один клуб по интересам. В штате культуре 4,5 единиц, в том числе работники культуры 2,5 единиц.  В тяжелых условиях работают работники Буклендинского СДК и библиотеки. Там до сих пор нет отопления. Работникам учреждений культуры необходимо перестраиваться, надо начинать работать по новому, применять новые формы и методы работы, привлечь к проведению культурно- развлекательных  мероприятий наиболее талантливых жителей. Рынок требует, чтобы все мы начали думать, как зарабатывать деньги. Надо больше проводить различные турниры и мероприятия, которые не требуют больших финансовых затрат и оборудований, в то же время являются увлекательными и интересными. Руководителям учреждений культуры надо так организовать работу, чтобы население, а особенно молодежь шли на мероприятия. Надо больше проводить мероприятия воспитательного характера, стараться воспитывать в людях, особенно в молодежи качества к самоорганизации, изживать иждивенчество. Теперь работники клуба должны разнообразить досуг молодёжи. Необходимо отметить ,что за последний год молодежь сельского поселения стала очень пассивной, сами не участвуют на мероприятиях, но ищут развлечение на стороне (г.Бирске), где дискотеки сопровождаются обслуживанием кафе-баров. 
    На местах клубные  работники совместно с сельской библиотекой, школой  провели мероприятия к различным знаменательным датам и событиям. В 2015 год 1 участница  (Миксонова Анастасия)  участвовала  в региональном фестивале марийской песни «Яндар йук», выиграла  диплом в номинации «Надежда», двое участвовали в конкурсе «Волшебный микрофон». Не сумели подготовить команду для участия конкурсе КВН, «Молодая семья», не участвовали на районном мероприятии «Сабантуй».  В 2015 году на местах клубные  работники не проводили «Детский сабантуй» ко дню защиты детей, «Проводы зимы». 
      Мы все должны понять, культура не сводится только к концертам и спектаклям, выставкам, фестивалям. Оно также включает укрепление духовных основ и морали в обществе, борьбу со всем тем, что отравляет сегодня нашу жизнь. А это ежедневная кропотливая работа.

       Прошу обратить внимание следующие факты. Объем платных услуг из года в год падает в Чураевком СДК:  в 2013 году - 45300 рублей, в 2014 году – нет рублей, в 2015 году – 4740 рублей. Буклендинский  СДК – в 2013 году  13490 рублей, в 2014 году –  3000 рублей, в 2015 году - 2000 рублей. 

В 2015 году был произведен  капитальный ремонт  крыши здания СДК д. Букленды за счет средств местных предпринимателей  и местного бюджета.
По программе «Реальные дела» были приобретены строительные материалы на сумму 198 тыс. рублей на замену крыши Чураевского СДК.
    В  двух сельских библиотеках библиотечный  фонд составляет 27 тысяч экземпляров книг, за последние  годы  неплохо обновились книжные фонды новой современной марийской и башкирской информационно-познавательной литературой. Показатели работы по обеим библиотекам  в течении 3 последних лет  не изменились  количество посетителей составляет 1007 читателей,  выдано - 25 тыс. книг, посетило -14 тыс. читателей, читаемость 25 книг. Сельская библиотека с. Чураево снабжена компьютером и обеспечен доступом в интернет, что позволяет расширить возможности пользования научной и другой литературой. Жизнь требует, нужен новый подход формирования культурного пространства его внутреннее содержание. В обоих  сельских библиотеках постоянно обновляются стенды, проводится много мероприятий для детей и инвалидов, совместно председателем Совета Ветеранов и членами клуба по интересам Импульс и Здоровье. 

        Социальное самочувствие населения, его трудовой и жизненный потенциал во многом зависит от состояний здравоохранения. Медицинскую помощь населению оказывают Чураевская сельская больница и Буклендинский фельдшерский пункт, который  после продолжительного перерыва заработал. Работают 5 врачей и  39 других сотрудников. Число  коек по круглосуточному стационару 10 коек (8 терапия, детское 2) пролечилось в них 328 больных, с 3225 к\дн, выполнение к\дней 100 %. Дневной стационар – 10 коек., по нему пролечилось  244 больных, ими проведено 3184 к\дней. Число амбулаторных обращений всего 9442, среднее посещение на 1 жителя 2,8 посещений.   Медицинские работники  на местах справляется с возложенными на них задачами по оказанию первой медицинской помощи, дополнительному лекарственному обеспечению,  раннему выявлению случаев заболевания туберкулезом, злоупотребление алкоголем.
     Почтовое отделение оказывает большой спектр услуг населению. Кроме основных функций- это прием и распространение периодического печатного издания, оно осуществляет прием платежей по налогам, за коммунальные услуги, услуги связи и интернета и др.

План по подписке на периодические издания за 1 полугодие 2016 года  выполнен  на 101 %.  5  деревень обсуживают три почтальонки.

На территории СП торговлей занимаются  ПО Чураевское – 3 магазина, ИП Байназов В.А. – 1 магазин, ИП Ибраев А.П. – 2 магазина, ИП Айдушев Д.И. -1 магазин,  ИП Ибраев В.П. – 1 магазин. Ассортимент в магазинах большой, ведется  торговля всеми видами товаров (промышленные, продукты, строй-хозтовары, запчасти и т.д. Всего в  торговле заняты  20 человек. План  товарооборота за 2015 год по всем магазинам  ПО Чураевское составляет  78 %.
В 2015 году признаны безработными и состояли на учете в центре занятости 5 человек. Это очень мало.
По состоянию на 01.01.2016 года на балансе сельского поселения состоит муниципальное имущество общей стоимостью 2 млн. 391 тыс.  рублей.  В черте населенных пунктов имеются дороги общего пользования местного значения протяженностью 26 км. Это дороги сельского поселения и расходы на содержание несет сельское поселение.
При поступлении в текущем году средств с республики 200 тыс.рублей планируем направить на дорожные работы по улицам деревни Раевка, 100 тыс. рублей на разработку правил землепользования и застройки  территории сельского поселения и схемы газификации сельского поселения,  и 200 тыс. рублей  на  благоустройство, согласно  утвержденных смет по деревням СП  (тех же свалок, на уличное освещение, очистка снега, уборка территорий и т.д.)
Работа Администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами Совета депутатов сельского поселения, с Администрацией района, жителями сельского поселения, руководителями организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.

Уважаемые депутаты !
В течение всего 2015 года выполнялись работы по благоустройству территории не затрагивающие бюджет поселения. Я имею субботники. Но хочется сказать, что тот энтузиазм тихонько идет на спад. Все меньше и меньше жителей выходят на субботники и на расчистку кладбища, пастбищных угодий, уборку территории, расчистка канав, водопропускных труб. Я надеюсь, что сегодняшнее мое обращение к вам будет действенным,  и с наступлением теплых дней мы дружно будем выходить на субботники и решать проблемы.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

На 2016 год мы определили основные направления, по которым мы будем работать:

-поддержка жизнедеятельности населенных пунктов нашего поселения;

-взаимодействие с населением, т.е. продолжить практику проведения выездных приемов граждан;

-содержание и благоустройство населенных пунктов;

 -обеспечение информационной открытости;
-совершенствование работы по предоставлению населению государственных услуг с использованием электронного документооборота. (Сегодня мы электронно заказываем выписку из единого государственного реестра об отсутствии в ЕГР прав на недвижимое имущество и сделок с ним, делаем уточнение адреса земельного участка и кадастрового номера.)
Главные задачи, которые нужно решить нам сообща- благоустройство, развитие социальной сферы, повышение доходной части и качества жизни наших жителей. 

Как видите вопросов и  проблем хватает. Не все пока получается так, как хотелось бы всем. Мы должны сделать все, чтобы повысить уровень жизни населения, не допускать разрастания негативных явлений. Все это зависит от наших совместных действий, инициативы, настойчивости, профессионализма каждого. Уверенна, при таком подходе к делу все поставленные задачи мы сможем решить и в текущем году. В целом население уверенно смотрит в завтрашний день.  Я в лице главы сельского поселения в дальнейшем также надеюсь на ваше понимание и помощь.
Желаю всем крепкого здоровья, добра, настойчивости и упорства в решении  всех добрых дел!
Спасибо за внимание. 

Глава сельского поселения                   Саймулукова Г.А.
  

