О ежегодном отчете главы  сельского поселения Чуравский  сельсовет МР Мишкинский район РБ о результатах своей деятельности и деятельности Совета СП Чураевский  сельсовет МР Мишкинский район РБ в 2017 году.


 
Отчет о деятельности Совета СП Чураевский сельсовет за 2017 год будет предоставлен в  соответствии со статьей 87 Регламента Совета сельского поселения, Устава Сельского поселения.
В 2017 году деятельность Совета сельского поселения, постоянных комиссий была направлена на реализацию положений, определенных Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Республики Башкортостан,  «О местном самоуправлении», законами и нормативно-правовыми актами органов государственной власти, Уставом сельского поселения, Регламентом Совета. В своей деятельности руководствуется принципами, нормами и опытом, накопленным предыдущими годами работы представительного органа местного самоуправления.
В Совете сельского поселения образована депутатская фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия»
 Работа Совета депутатов за отчетный период осуществлялась на основании плана работы на 2017 год, утвержденного решением заседания  Совета депутатов сельского поселения Чураевский сельсовет  от 16.12.2016 года №99.
В  2017 году досрочно прекратил свои полномочия депутат Дмитриев  Владимир Михайлович (избирательный округ №6) 10 сентября 2017 года состоялись дополнительные выборы депутата Совета сельского поселения Чураевский сельсовет. По избирательному округу № 6 была избрана Алиева Светлана Аркадьевна. В настоящее время Совет сельского поселения  работает в полном составе в количестве 10 депутатов.
Основными формами деятельности Совета являются:

        - проведение заседаний Совета, которые носят открытый характер и проводятся с  приглашением  руководителей предприятий и организаций, членов общественных Советов сельского поселения, работников полиции района, местных  предпринимателей, активных жителей деревень. 
        -проведение заседаний постоянных комиссий;

         -работа в избирательных округах;

-контроль за исполнением ранее принятых  решений совета депутатов;
-взаимодействие с избирателями и содействие  в решении вопросов местного значения;

-взаимодействие с администрацией района , Советом  района, с прокуратурой, службами и организациями района и СП.
В прошедшем году было проведено 10 заседаний совета, рассмотрено 43  вопросов, внесено и принято 43 решений по вопросам, отнесенным к компетенции представительного органа местного самоуправления:

о деятельности главы сельского поселения ,
 о деятельности администрации ,
о деятельности депутатов в избирательных округах ,
о ходе исполнения бюджета ,
по  земельным вопросам,
по  имущественным вопросам ,
по вопросам налогов и тарифов,
по вопросам благоустройства и экологии.
В 2017 году продолжалась  работа по совершенствованию нормативной правовой базы сельского поселения. Утверждены:
 Порядок  внесения проектов муниципальных актов на рассмотрение  Совета сельского поселения Чуравский  сельсовет МР Мишкинский район РБ ; 
Порядок предоставления проектов, в также  принятых  правовых актов органами местного самоуправления сельского поселения Чуравский  сельсовет МР Мишкинский район РБ в прокуратуру Мишкинского района РБ для их правовой оценки;

Положение о постоянных комиссиях Совета сельского поселения Чуравский  сельсовет МР Мишкинский район РБ;

Правила землепользования и застройки сельского поселения Чуравский  сельсовет МР Мишкинский район РБ;

Правила благоустройства и санитарного содержания территорий сельского поселения Чуравский  сельсовет МР Мишкинский район РБ.
Продолжалась работа по приведению Устава сельского поселения в соответствие с действующим законодательством.  Внесение изменений и дополнений в Устав в ранее принятое решение по представленному представлению прокуратуры  района в связи с 
с изменениями и дополнениями федерального и республиканского законодательств.

Для обсуждения проектов нормативно-правовых актов в соответствии со статьей 28 Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава, Положений «О публичных слушаниях»  проведены 2 публичных слушания, на которых обсуждались проекты:  

« Об утверждении  правил землепользования и застройки СП Чураевский сельсовет МР Мишкинский район РБ»

«О  бюджете СП Чураевский  сельсовет МР Мишкинский район РБ на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
          Основными формами взаимодействия с прокуратурой района  сторон являются: участие в подготовке муниципальных правовых актов, участие в работе заседаний, комиссиях, подготовка заключений на проекты нормативно-правовых актов. Все  проекты решений направляются в прокуратуру, что позволяет выявить противоречие проектов действующему законодательству и внести необходимые изменения. После принятия и подписания, решения Совета сельского поселения направляются в прокуратуру, где рассматриваются в порядке надзора, и соостветсвующие решения отправляются в Министерство Юстиции РБ. 
Большую работу в процессе подготовки и проведении заседании должны  осуществлять постоянные комиссии Совета, основной задачей которых является предварительное рассмотрение и подготовка вопросов, относящихся к компетенции Совета, а также в содействии проведению в жизнь его решений, федеральных законов, законов  и иных  нормативных правовых актов.
Организованы и работают три постоянные комиссии. Всеми комиссиями всего проведено 3 заседания. Были рассмотрены 9 вопросов. Заседания проводились  комиссиями  в неполном составе и имели формальный характер.   В течении  2018 года   каждая комиссия будет отчитываться о своей проделанной работе.
      За отчетный период средняя посещаемость депутатами заседаний составило 73 % . 
В целях реализации права и самоорганизации граждан по месту их жительства, созданы 5- ТОСов (территориально-общественных самоуправлений). Утверждено  Положение  о порядке организации и осуществления  самоуправления и Устав органов ТОС, согласно устава избраны председатели и члены ТОС во всех 5-ти населенных пунктах. О работе ТОС-ов можно отметить следующее:  работа ведется  слабо,  председателями ТОС по своей инициативе не созываются собрания граждан, не ведется целенаправленная работа в деревнях: по благоустройству, правопорядку, по массовым мероприятиям. А если Конкретно в Чураево   ТОС вообще не работает. Все полномочия органов ТОС полностью осуществляет  администрация. В ближайшее время надо ставить вопрос  переизбрания  членов Совета  и председателя ТОС. Как и в другие года,  в 2017 году   активно работал ТОС д. Букленды и  д. Раевка. Несмотря на занятость,   Кутлукаев Виталий Александрович  осуществляет  всю деятельность по благоустройству территории и иную деятельность, направленную на удовлетворение  социально- бытовых потребностей граждан, созывает  собрание и отчитывается  перед избирателями,  совестно с членами ТОС контролирует  поступление и расходование финансовых средств, образуемых за счет добровольных взносов и пожертвований.. В  деревне Раевка Шамагулов Артем Айдагулович, возглавляя  территориальные общественные самоуправления, организует собрание жителей, обеспечивает исполнение  принятых решений,  организует  работы по благоустройству территорий, соблюдение правил содержания животных. Они всегда в  числе призеров ТОС в районных конкурсах. Совет  ТОС д. Октябрь активно организует работу по благоустройству, соблюдение правил содержание животных сбор и расход средств добровольного взноса, организация новогоднего праздничного  мероприятия.
     Одной из форм работы с населением - является работа с обращениями граждан. В 2017 году в адрес Совета поступили 10   устных обращений. Чаще всего жители обращались по вопросам благоустройства (очистка снега  в зимний период, вопросы уличного освещения, по вопросам нарушения правил содержания собак,  грейдирование уличных дорог в весенне-осенний период, по озеленению  территорий, выделение леса для ремонта и строительства надворных построек, выделение земельных участков  на индивидуально-жилищное строительство, по вывозке мусора. Все вопросы мы старались решать своевременно и совместно с депутатами. 
Совет сельского поселения  взаимодействовал Советом ветеранов  сельского поселения Чуравский  сельсовет МР Мишкинский район РБ. Совет Ветеранов  ведет активную работу в сельском поселении во всех направлениях:

В области социальной поддержки людей   пенсионного  возраста – посещение  одиноких, престарелых и людей с ограниченными возможностями на дому, оказывают  помощь проблемным семьям, организуют шефскую помощь с участием детей и др. жителей;
организовано поздравление юбиляров; празднование 30- летия Ветеранской организации района с чествованием уважаемых ветеранов; участие в смотре-конкурсе среди первичных организации района. 

в благоустройстве- организованы субботники по благоустройства отдельных территорий;
в воспитании подрастающего поколения – проводят встречи с учащимися гимназии,  участие в акции «Бессмертный полк», участие в митинге с возложением венков к мемориалам и праздничным  концертом ко дню Победы в дд. Букленды, Раевка, Маевка;  в проведении  митингов ко Дню защитника Отечества и Дня памяти и скорби.
Ветеранской организацией, лично Андрияновыми,  было проделана работа по  реконструкцию храма в бывшей  деревне Константиновка.
 С целью совершенствования взаимодействия органов местного самоуправления с женской общественностью, оказания содействия в выработке решений по социально-значимым вопросам, привлечения женщин к активному участию в решении проблем защиты семьи, материнства, детства и других вопросов социальной сферы на территории сельского поселения, а также для активизации роли женщин в сельском поселении  с конца 2016 года  работает Женсовет СП действующего  состава.  В будущем,  в планах работы необходимо  предусмотреть  мероприятия, направленные на выполнение основных задач и функции  Женсовета, а не только  по проведению  культурно-массовых мероприятий
В 2017 году администрация совместно с  некоторыми депутатами   села Чураево и жителями с. Чураево проделали  большую работу  по реализации проекта «Реальные дела» за что им  большое спасибо. Благодаря проделанной  работе  решили проблему по текущему ремонту крыши Чураевского детского сада . Была выполнена работа на сумму более 300 тыс.рублей, в том числе 240 тыс. рублей составило субсидия правительства. Для оплаты работникам  при замене крыши денежные средства  в сумме 
60 тыс. рублей были собраны от жителей села Чураево, с родителей, с работников детсада и спонсоров. На 2018 год  по данному проекту предварительно планировано   произвести ремонт   крыши здания  начальной школы д. Букленды. Вопрос предстоящих работ   был обсужден на общем собрании жителей д. Букленды  от 15.11.2017 г. единогласно принято решение, где  жители обязуются  заменить  крышу  собственными силами из материала купленного за счет субсидий. 
   Активное  участие в решении благоустройства сельского поселения принимают  депутаты многих избирательных округов.  
 Работа администрации СП  и  депутатов Совета основана в постоянном контакте с населением. В село Чураево при участии депутатов Байрамовой В.С., Алиевой А.П., Тимиркаевой Т.А.  проделана очистка, боронование,  уборка, обкос   территории пастбищных угодий и кладбища. Участвовали  жители с. Чураево, колхоз им. Ленина, гинмазия. Инициативными жителями за короткий срок были  собраны денежные средства  с владельцев с\х животных на оплату услуги трактора по  скашиванию  пастбищных угодий, всего  было собрано  -17000 рублей   . Кроме того было проведено весеннее боронование пастбищных угодий с. Чураево  и на оплату  услуги по боронованию  были использованы средства администрации в сумме  8350 рублей. 
Депутаты -Алиева А.П., Тимиркаева Т.А., Байрамова В.С. активно участвовали  в инвентаризации общественных территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в с. Чураево на 2018-2011 годы» в соответствии с  Постановление Правительства РФ №169 от 10.02.2017 г.  «Об утверждении правил представления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ  субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды». За период с августа по ноябрь работниками администрации  проделана огромная работа по  инвентаризации общественных территорий, разработке нормативных документов, организации общественных  обсуждений в форме  собрания, заседания  общественной комиссии, информирование через средства коммуникации (сайт группы).  Разработана  муниципальная программа «Формирование современной городской среда на территории с. Чураево сельского поселения Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан на 2018-2022 годы». В программе на 2018-2019  годы предусмотрен ремонт  спортивной площадки по ул. Советская. В настоящее время реализация программы на стадии разработке проектно-сметной документации. На 2018 год в бюджете на программу была  предусмотрена 557500 рублей.
 Во всех избирательных округах были проведены  субботники по благоустройству весной неоднократно. Жители д. Октябрь собственными силами  произвели ремонт  участка дороги на улице, обкос  обочины вдоль дороги  до трассы, два раза произвели  уборку территории кладбища, начата работа по установке мемориала  участникам ВОВ 1941-1945 гг. На высоком уровне  организована работа с избирателями  депутатов Кутлукаева В.А  и Кутлукаевой Л.Б. 

 Жители улицы Ленина с. Чураево  по собственной инициативе  заменили  сруб родника  и благоустроили территорию родника. Были проведены субботники по очистке и благоустройству  прилегающих территорий  и другие работы. 
Одной из важнейших обязанностей депутата является его деятельность в избирательном округе. Депутаты должны проводить приемы избирателей, рассматривать жалобы и обращения жителей, непосредственно в ходе проведения встреч, собраний решать вопросы избирателей, организации работ по благоустройству территорий. Итоги 2017 года показали, Советом сельского поселения  проведена большая работа, но многое предстоит еще сделать.
В заключение, хочу от имени депутатов сельского поселения поблагодарить всех, кто вместе с нами принимал участие в общественной и политической жизни и в   работе по  благоустройству территорию сельского поселения,  а депутатов  за совместную  работу на благо наших избирателей, за защиту их прав и интересов. Только наблюдая нашу слаженную работу наши избиратели и население будет нам доверять и мы сможем решать все задачи и проблемы, которые предстоят перед нами. Мы уверены, что в 2018 году продолжиться наше плодотворное и конструктивное сотрудничество, направленное на благо жителей сельского поселения. 

     Желаю всем удачи и успехов в работе. Благодарю за внимание.
 

