О ежегодном отчете главы сельского поселения Чураевский  сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан  о своей деятельности  и деятельности Администрации сельского поселения Чураевский  сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан  в 2017 году.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Начало нового года-это время подведения итогов  проделанной работы в предстоящем 2017 году, обсуждение и постановка задач  на 2018 год.

Работа администрации сельского поселения наделена на решение вопросов местного значения в соответствии с  федеральным  законом №131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации» и Уставом сельского поселения . Сегодня   представлю Вам отчёт о результатах своей деятельности, деятельности Администрации за 2017 год.
2017 год Главой Республики был объявлен годом экологии, и все события были посвящены этому важному вопросу, а также  дополнительные выборы депутата Совета сельского поселения Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан по одномандатному избирательному округу №6. 
Сегодня  все самые важные решения принимались нами совместно. В 2017 году на собраниях, заседаниях мы открыто говорили о проблемах,  культурных мероприятиях, о наших планах по ремонту и содержанию наших объектов. В 2017 году по инициативе главы сельского поселения всего проведено 14 собраний  с общей численностью участников 477 жителей, в т.ч  в с. Чураево  проведено 3 собрания  с участием 160 жителей,  в д. Букленды 5 собрания -194 жителей, в д.д. Раевка 2 собрания  - 42 участников, Октябрь  4 собрания -81 жителей. Основные вопросы, которые поднимались на собраниях – это вопросы и благоустройства,  землепользования, пожарной безопасности,  проведения мероприятий, организация пастьбы скота, обсуждение программы поддержки местных инициатив, отчеты по благоустройству сельского поселения, реализация проекта «Реальные дела-2017», вопросы по подготовке муниципальной программы «Формирование современной городской среды в с. Чураево на 2018-2022 годы» . Население участвует при принятии решений, проявляют инициативу, предлагают помощь и поддержку.
Для работы при администрации созданы комиссии, которые работают в самых различных направлениях:

 - Жилищная комиссия в отчетном  году  рассмотрела 8 заявлений граждан о постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и поставила их на учет. Сняты с учета в связи с утратой основания  признания нуждаемости -3 семьи. Две семьи получили субсидии на улучшение жилищных условий по программе «Устойчивое развитие села». Всего на учете по улучшению жилищных условий  по различным программам состоят в очереди  43 семьей (многодетные и молодые семьи). 

- В социально-профилактический центр поступили и рассмотрены  6   представлений, поступивших  из РОВД материалов.  В основном – по причине семейных скандалов. 
На 01 января 2018 года население сельского поселения составляет  1675 человек. Это на 21 человек меньше, чем в прошлом году.  Мужчин - 843, женщин – 832. Население в  трудоспособном возрасте 886 человек, старше трудоспособного возраста 384  человек, дети 405. Всего  пенсионеры составляют 23% населения, дети до 18 лет – 24 %.  В с. Чураево  проживают – 1002 человек, в Буклендах – 209 человек, в Раевке –  169 человек, в Маевке – 58 человек, в Октябре -  147 человек. В 2017 году родилось- 20 , умерло -15, выбыло- 33, прибыло-7 . Естественная убыль населения -21 человек, что составляет 1,2 % к общей численности населения. Продолжается большой отток населения в связи с изменением места жительства и места работы. 
    По сельскому поселению 40 многодетных  семьей, из них 2 семьи имеют  по 6-ро несовершеннолетних детей, 3 семьи имеют по 5-ро детей; 7 семей – 4-ро детей; 28 семьи имеет  по 3  ребенка.
 Занятость населения в трудоспособного возраста по СП составляет 64 % или  567 человек, вт.ч 

 -в СА-колхоз им. Ленина заняты-94 чел, 
марийская гимназия -52 чел.,
 Чураевская участковая больница -26, 
детский сад -14,
 торговля-24, 
 пром. производство -6, 
в обслуживающих учреждениях (почта, банк, подстанция, ветлечебн.) -10, 

работают вне территории СП -270, 

за пределами республики всевозможными методами (вахта, сезон) -165. И личным подсобным хозяйством заняты все, т.к. имеют огороды, выращивают скот. 
Первой и основной составляющей развития сельского поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе сельского поселения Чураевский сельсовет и Бюджетным кодексом. Бюджет утверждается Советом сельского поселения после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течении года, ежеквартально информация об исполнении бюджета рассматривается на заседании Совета сельского поселения.

Бюджет поселения формируется на основании налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений. Формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения и контроль его исполнения ведется заседанием Совета депутатов  сельского поселения Чураевский сельсовет. Бюджет на 2017 год был принят решением Совета от 16 декабря 2016 года №  93.
  Исполнение бюджета за 2017 год составило:
  - по доходам в сумме 2192,0 (2066,6) тыс. рублей или 101,7 процента к годовому плану доходов.  

 Собственные доходы составили 917,1 (939,2)тысячи рублей, или 104,3% к годовому плану.

- по  расходам в сумме 2201,6 (2102,3) тыс. рублей или 94,1 (91,1)  процентов к плану.
Основными источниками налоговых, неналоговых и безвозмездных поступлений являются:
-Земельный налог                                   - 606 (569,4) тыс.рублей;
-Единый сельскохозяйственный налог  - 0  (0,7) тыс.руб.;

-Налог на имущество физических лиц   - 21,3 (16,0) тыс.руб.;

-Налог на доходы физических лиц        -57,9 (61,3) тыс.руб.;

-Доходы от аренды имущества             - 106,2 (109,4) тыс.руб.;
         -Прочие неналоговые доходы                   - 8,6 (120,2) т.руб
-Субсидии и дотации из бюджетов других 
 Уровней                  - 1130,4 (1130,4) тыс.руб.;

  в том числе
-  на благоустройство -500000 рублей,

 - на осуществление воинского учета -78000 рублей;

- МБТ из района на осуществление части полномочий по решению      

вопросов местного значения в соответствии Соглашением между органами местного самоуправления муниципального района Мишкинский район РБ и сельского поселения  Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район РБ о передаче сельскому поселению части полномочий муниципального района    -200, тыс рублей ;

 -получено дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности- 195,7 тыс рублей;

-прочие МБТ -301,7 тыс. рублей. 
  В структуре бюджета СП собственные доходы составили 61,4 %, например   3 года назад составили около 72 %. Все это объясняется тем, что с 2015 года вступили в силу новые изменения в налоговом кодексе, связанные с отменой распределения доходов  между бюджетами и с введением  вычетов по имущественному налогу в квадратных метрах на жилой дом по 50 и 25 на квартиру.
Наибольший удельный вес по поступлению доходов в бюджет сельского поселения составляет земельный налог – 66 % от собственных доходов или 40 % к общему объему бюджета.
Основные направления расходов  бюджета сельского поселения Чураевский сельсовет это :

- расходы на решение общегосударственных вопросов –1169,3 (1211,6)тыс. руб. (100% к уточненному годовому плану, 96 % к уровню прошлого года)

В том числе: расходы на заработную плату, начисления на оплату труда, содержание административного здания, имущества, оплата коммунальных услуг, приобретение материальных запасов, обслуживание информационно-коммуникационных систем администрации, страхование трансп. средств, услуги связи и интернета и др. Данные виды расходов необходимы для выполнения текущей работы, выполнения функций и полномочий, а также для качественного обслуживания населения сельского поселения (выдача справок, выписок, архивных материалов) и  расходы по оплате земельного, водного налогов и налога на имущество.

        - Расходы на национальную оборону- 78 тыс. руб. (100% к годовому плану и 91 % к уровню прошлого года)

В данный раздел входят расходы на содержание специалиста по воинскому учету. Расход производиться  за счет федеральных средств.

Расходы на благоустройство населенных пунктов –при плане 500 тыс. руб. исполнено 500 тыс. руб.. Средства резервного фонда в сумме 500 тыс. рублей  использованы:
-на уличное освещение Чураево, Букленды -60 тыс. рублей;

-межевание гарниц зем. участков кладбищ Чураево-2 кладбища, Маевка, Букленды, Раевка, Октябрь -36 тыс. рублей;

-обслуживание контейнера ЭКОБОКС по сбору и транспортированию отходов 1-3 класс опасности -20 тыс. рублей;
-грейдирование уличных дорог -25835,57;

-очистка улиц от снега  с. Чураево, Букленды, Раевка -59337,41;

-оплата работ по обваловке свалки в д. Букленды, д. Октябрь, с. Чураево-16800

-покупка  резервуары для воды -20 тыс.рублей;

-покупка электротоваров на уличное освещение и материалов на тек. ремонт мемориалов и памятника -20120 рублей;

-оплата работ по монтажу уличного освещения -3906 рублей;
-покупка пиломатериалов на ремонт родника -2250 рублей;

-покупка железной водосточной трубы  на ул. Чавайна -3500 рублей;

-покупка ж\б кольца 2 шт в д. Раевка -2200 рублей;
-ремонт дороги  ул. Советская -159851,02 рублей;

-ремонт дороги ул. Пушкина с. Чураево -70200 рублей;

Выделенные администрацией  района 200 тыс. рублей на осуществление части полномочий по  решению вопросов местного значения в соответствии с Соглашением между органами местного самоуправления муниципального района Мишкинский район РБ и сельского поселения  Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район РБ о передаче сельскому поселению части полномочий муниципального района были использованы:

-ремонт дороги ул. Советская – 57930,98рублей;

-установка дорожных знаков – 102041,70 рублей:

-очистка улиц от  снега -40027,32 рублей.

Мы все  понимаем, что без активного участия самого населения  нельзя добиться должного эффекта. Повысить инициативу, самосознание жителей позволяют члены Советов ТОС и старосты. Они выходят с предложениями, направленными на их решения, являются организаторами и активными участниками мероприятий, проводимых на территории СП. Надеемся, что у нас будет больше единомышленников и инициативы. 

Продолжая полномочия исполнения бюджета СП необходимо отметить, 
в 2017 году продолжалась работа по  приведению документов в надлежащий порядок. Утверждены  правила землепользования и застройки СП, отмежеваны  территорий  6-ти кладбищ,  но из-за отсутствия генерального плана СП дальнейшие работы по оформлению прав земельных участков  кладбищ приостановлены, необходимо изменить категорию земли и вид разрешенного  пользования (сегодня по градостроительному кодексу  нельзя производить дальнейшие действия). Надеемся на помощь администрации района в выделении средств для разработки генерального плана территории сельского поселения Чураевкий сельсовет   МР Мишкинский район РБ.
Также из-за отсутствия генерального плана СП с 2016 года администрация СП не располагает свободными земельными участками для выделения нуждающимся  под ИЖС. 
     Жители сельского поселения  продолжают оформление правоустанавливающих документов. Всего оформлено прав на земельный участок и имущество по сельскому поселению на 96%. В 2017 году 28 хозяйств оформили свои права на земельный участок и имущество, из них приняли наследство после смерти родственников -21 граждан, первые оформившие -3, по договору купли-продажи – 4. 
             Из общего объема  площадей  сельхоз угодий, составляющих  4915 га по сельскому поселению,  в введении   сельского поселения-730 га, из них в черте населенного пункта 131 га.  Для расширения ЛПХ за чертой населенного пункта гражданам выделено 300 га под посевы многолетних трав, под естественные сенокосы  67 га, пастбища  233 га. 
На территории сельского поселения осуществляет финансово-хозяйственную деятельность  единственный в районе Сельскохозяйственная артель-колхоз имени Ленина с общей численностью работающих 94 человека. Сельхозпредприятие занимается производством зерна, кормопроизводством и животноводством.  Поголовье КРС составляет 566 голов, 260 голов из которых дойное стадо. Среднемесячная зарплата  на 1 работающего составляет 8628 рубля. Среднегодовая численность работников 90 человек. 

Сельскохозяйственная артель-колхоз имени Ленина является арендатором земель с/х назначения, в обработке находятся земли 477 пайщиков, также арендует 1372 га земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в муниципальной собственности. 
 Роль ЛПХ населения падает, которые дают незначительную часть продукции сельского хозяйства.  

По итогам мониторинга по сельскому поселению числится 615 земельных участков, из них на 130-ти участках  нет домов и не проживают,  по СП ЛПХ занимаются 484 хозяйств. Одной из значимых экономических составляющих для поселения является личное подсобное хозяйство граждан , В личном подворье  насчитывается следующее количество скота. 

	по деревням
	 дворов/

жителей
	всего КРС
	Коров
	Овец
	свиней
	лошадей

	Чураево
	298 
	
	
	
	
	

	Букленды
	  88
	
	
	
	
	

	Раевка
	46
	
	
	
	
	

	Маевка
	  13
	
	
	
	
	

	Октябрь
	39
	
	
	
	
	

	Итого 2017 год
	484
	377
	215
	1342
	97
	6

	Итого 2016 год
	481
	457
	234
	1566
	98
	11

	СА колхоз имени Ленина
	
	566
	260
	-
	-
	14

	С колхозом вместе
	
	943
	475
	1566
	97
	20


      По сравнению с 2016 годом поголовье КРС  всего- минус 80 головы, в том числе коров плюс 19 голов.  
 По сельскому поселению П=пчелосьми – 145, птицы всех видов 2495. 
         Жители нашего сельского поселения  участвуют со своей продукцией с личного подсобного хозяйства   по различным каналам сбыта и  имеют доходы от ведения личного подсобного хозяйства. 
Жилищный фонд поселения состоит из  523 жилых домов, из них  индивидуальных жилых домов -496,  дома блочной застройки  -27  и 1 многоквартирный дом  (ведомственного значения). 
  В течении 2017 года завершен ввод домов в базу государственной информационной системы ЖКХ (ГИС ЖКХ). По состоянию на 01.01.2018 года введены все  523 дома. 
 Работниками администрации в текущем году проведена инвентаризация объектов капитального строительства и земельных участков. Она проводилась в соответствии с постановлением Правительства Республики Башкортостан от 05 апреля 2017 года № 145 «О проведении на территории Республики Башкортостан мероприятий по выявлению используемых не по целевому назначению и не в соответствии с разрешенным использованием либо неиспользуемых земельных участков и объектов капитального строительства, а также по определению их фактического использования» и была направлена на увеличение доходного потенциала  бюджета за счет поступления платежей за использование земель и объектов капитального строительства. Всего к инвентаризации подлежали 1457 объектов, из них 630 объектов капитального строительства и 818 земельных участков.
 На 01.01.2018 года по СП по зарегистрировано 553 дома общей площадью 26937 кв. м,  средняя площадь домов составляет – 51,5 кв. м. Население сельского поселения ведет индивидуальное жилищное строительство. В 2017 году введено 6 жилых домов с площадью  558,4 кв.м,  списано домов нет.  
  Работа с обращениями граждан в администрации сельского поселения ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 года №59- ФЗ «О работе с обращениями граждан Российской Федерации», Законом РБ от 12.12.2006 года №191-ФЗ «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан».

За 2017 год в адрес администрации сельского поселения поступили 1378 обращений  граждан, из них письменных- 77, с устных- 1301. Жители обращаются за  справками и  консультацией при оформлении различных выплат: детских пособий,  субсидий на коммунальные услуги, за справками  для вычета подоходного налога, по вопросам наследства, о регистрации места жительства, по оформлению материнского капитала, по вопросам улучшения жилищных условий. Есть обращения людей пожилого возраста по оказанию помощи, связанные  с выплатой пенсии, надбавок к ним,  предоставлении льгот. Заявления о выделении лесоматериалов, земельных участков различного вида пользования, об отказа от сеноугодья и другие.
Все обращения граждан рассмотрены в сроки, установленные законом.
         Специалистами администрации выданы 1265 справок. Велась совместная работа с УСЗН по оказанию социальной помощи и поддержки малообеспеченной категории граждан и с органами внутренних дел.  
Учет личных подсобных хозяйств осуществляется на основании сведений граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, в похозяйственных книгах.
     За 2017 год на личном приеме были приняты 83 граждан. Основными   вопросами,  волнующими граждан, были: земельные вопросы,     права собственности, содержания дорог, электроснабжение,  улучшения жилья, материальной помощи   и другие вопросы. 
   Администрацией было принято 87 постановлений, 29 распоряжений.
      В сети  Интернет на сайте Мишинского района имеется веб-страница сельского поселения Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район, на котором размещены все нормативно-правовые акты, регламенты, график приема граждан, объявления и другие.  На нашем сайте вы можете задать ваши вопросы и рады  услышать ваши мнения и пожелания о  работе Администрации  сельского поселения. 
Администраций  сельского поселения велась  работа по контролю за уплатой  налогов и недоимки по налогам. В результате работы погашено  недоимки, пени по налогам в 2017 году на  сумму 141,6 тыс.руб.
Штат Администрации  в 2017 году состоит из 3,5 единиц: глава сельского поселения, управляющий делами и специалист 2 категории, уборщица -0,5 единиц. Загруженность работой в администрации очень большая. Большой оборот документа производиться электронном виде. Специалисты  работают  по многим программам, и с некоторыми   из них испытываем   трудности из-за отсутствия программиста и старой компьютерной техники. Некоторые программы не подходят к старой технике. Нужна новая, но администрация в ближайшее время этот вопрос  не в силах решить без помощи администрации района. В 2017 году администрация включилась в  государственные программы поддержки,  как ППМИ и «Формирование современной комфортной  городской среды»   и администрации  пришлось работать напряженно. По   существующим программам  можно привлечь дополнительные средства для сельского поселения, но для получения  нужно выполнить очень большой объем работы, а   желающих оказывать помощь в этом  мало. Хоть  со стороны депутатов, инициативной группы. Все думают, что всем этим  должна заниматься только администрация.  Активность населения на местах, массовость общественного обсуждения, размеры соофинансирования увеличивают шансы привлечения денежных средств.
Пожарная безопасность.

 По 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения  относится: обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенного пункта;

 разработка и организация выполнения целевых программ  по вопросам обеспечения пожарной безопасности, установления особого противопожарного режима;

обеспечение   связи, беспрепятственного проезда, обучение  населения мерам противопожарной безопасности. Во исполнения ФЗ и в целях профилактики  пожарной безопасности на каждом собрании в повестке дня включаются вопрос «О мерах по обеспечению пожарной безопасности» и «О соблюдении правил пожарной безопасности»,  проведена работа по обследованию и обучению населения мерам пожарной безопасности во всех населенных пунктах, организован подворный обход личных подворий граждан. По результатам проверок выдаются  предложения на устранение выявленных нарушений, распространяются  памятки по пожарной безопасности. Особое внимание уделялись лицам, злоупотребляющим спиртными напитками, одиноким, инвалидам и многодетным семьям. В связи с участившими случаями  пожаров в Республике Башкортостан устанавливаются  оптико-электронные автономные пожарно-дымовые извещатели за счет средств бюджета РБ в многодетных семьях , по СП установлены 25 извещателей.
На территории СП в 2017 году был зарегистрирован 1 случай пожара. 

Было организовано дежурство 2-х водителей в период с 15 апреля . Автомашина ГАЗ-66 находится в отапливаемом помещении у ИП  Ибраев В.П. Техническое состояние автомашины исправное. 
Газификация 
Газификация по сельскому поселению составляет 47 %, в том числе в Чураево газифицированы 202 дома или 68 % , Букленды 25 домов,  в процентах 28 %.Газификация д.Букленды производилась за счет Газпрома. Монтажные работы в домах  ведут Газпром газораспределение  и ООО «Оникс». Низкий процент газификации объясняется высокой стоимостью (сегодня  газификация 1 дома обойдется приблизительно 80-100 тыс. рублей), и  также  неисполнением своих обязанностей по составлению  исполнительной  документации и проведения монтажных работ подрядчиками, задерживают работы . Надеемся к концу 2018 года уровень газификации  приблизиться  к  60-70 процентам.  

На территории нашего сельского поселения работает марийская  гимназия им. Я.Ялкайна и 2 филиала (начальная школа д. Букленды и Раевка). Обучаются 284 учащихся, в том числе дошкольную группу посещают 41 воспитанников.  Закончили 11 класс 11 выпускников, в первый класс пришли 23 учеников. Администрация сельского поселения и гимназия работают в постоянном контакте. Совместно с гимназией были  проведены  все плановые культурно-массовые мероприятия: акция «Бессмертный полк»  и  митинг  в честь празднования 72-годовщины Победы в ВОВ, 100-летие Октябрьской революции,  митинги на День защитника и на день  Памяти и скорби. Практикуются совместные  родительские собрания, работы с неблагополучными семьями, участие в субботниках, в культурно- массовых и спортивных мероприятиях.    

    Детский сад «Колобок» на сегодня посещают 58 детей в 3 группы. Работают  14 сотрудников, из них  5- педагогический персонал. 
Культура, спорт, молодежная политика.
   Качество  работы  учреждений  культуры  оценивается  в первую очередь  количеством проводимых культурно-массовых мероприятий, и их  массовостью и качеством проводимых мероприятий. На местах клубные  работники совместно с сельской библиотекой, школой  провели мероприятия к различным знаменательным датам и событиям. В проводимых мероприятиях активно участвуют Совет ветеранов, женсовет, клуб «Импульс» и отдельные жители сельского поселения.  В штате СДК 4,0 единиц, в том числе работники культуры 2,0 единицы. Были замечания по работе Чураевского СДК, в частности несоблюдения режима работы. Требуется улучшения состояния  материально- технической базы   клубов, особенно  Буклендинского клуба. Одной из важной событии  прошлого года является  празднование 100-летия Великой Октябрьской революции. В программе мероприятия были митинг у памятника Ленина, торжественный концерт и  открытие мемориальной доски  организатору с\х производства Апаеву А.А. Хочется выразить огромную благодарность администрации колхоза, гимназии, Совету ветеранов и спонсорам Андриянову Е.А., Аликову А.А., Дмитриеву Г.С., Оспову Д.А., Семенову О.И., Мазиеву П.М., Андрееву Е.А., Аптулманову А.А. за участие в установке мемориальной доски. 
        Социальное самочувствие населения зависит от состояний здравоохранения. Медицинскую помощь населению оказывают Чураевская сельская больница и Буклендинский фельдшерский пункт. Работают 3 врача и  33 других сотрудников. Число  коек по круглосуточному стационару 8 коек (7 терапия, детское 1) процент выполнения плана  койко-дней по стационару составляет 106 %.  Круглосуточный стационар не работал в летний период 1,5 месяца. План по  дневному  стационару выполнен на 108 %. По амбулоторно-поликлинической деятельности в 2017 году прирост посещения 7 %, среднее число посещений на 1 жителя составляет 3 посещения, общая заболеваемость по  обращаемости на 1000 населения 21,3 % Замечаний в их адрес нет. Диспансеризация населения по группам населения, медосмотр  учащихся, дошкольников, вакцинации и прививки проводятся по плану.   Медицинские работники  на местах справляется с возложенными на них задачами без жалоб. Кроме  работы активно участвуют в общественной жизни сельского поселения, благоустраивают территорию больницы. Жители д. Букленды  благодарны за хорошую работу фельдшера  Буклендинского ФАПа Валентины Илиничны.
    В 2017 году сократился график работы почтового отделения, работает 3 дня в неделю (понедельник, среда, пятница). План по подписке на периодические издания за 1 полугодие 2018 года  выполнен  на ____ %.  Почтовым обслуживанием заняты – 4 человек. 

На территории СП всего 9 торговых точек индивидуальных предпринимателей, Ассортимент в магазинах большой, ведется  торговля всеми видами товаров. Всего в  торговле заняты  24 человек. 

По состоянию на 01.01.2018г. в черте населенных пунктов протяженность дорог общего пользования местного значения составляет 26 км. На 12 км разработаны кадастровые паспорта и зарегистрированы в управлении федеральной службы государственной регистрации. Оставшиеся км необходимо зарегистрировать. Начиная с 2012 года на всех уличных дорог произведен текущий ремонт дорожного покрытия, кроме ул. Чавайна. Молодежной в с. Чураево и некоторых переулков. На 2018 год запланирована обсыпка дороги ул.Чавайна из местного карьерного материала, с протяженностью 850 м. Сметная стоимость по локальной смете 290 тыс.рублей. Также срочно надо внести изменения в проект организации дорожного движения улиц Ворошилова д. Раевка, Чавайна с. Чураево и разработать проекты по недостающим улицам и завершить установку дорожных знаков в соответствии проекта, Ремонт всех улиц д. Букленды по программе ППМИ. Сметой предусмотрена обсыпка  карьерном материалом сметная стоимость составляет 1300. тыс.рублей, многие  этапы конкурса прошли, в настоящее время идет заполнение заявки , нужны гарантийные письма от спонсоров-юридических лиц и предпринимателей. Инициативная группа и администрация СП будут рады на помощь в любом размере.  Идет ремонт дороги Чураево-Раевка с протяженностью 3050 м., ввод запланирован на июнь 2018 года  
В течение всего 2017 года было проведено много субботников. Во многих случаях они проводятся по инициативе депутатов, активных жителей. Конечно в 2017 году была больше участвующих чем в другие года. А   участие руководителей, представителей общественности, депутатов повышают значимость проводимых субботников  и  активность остальных жителей.  А проведение субботников –это необходимость при нашем низком бюджетном обеспечении.
Учитывая успехи и опыт 2017 года  2018 год перед нами ставит серьезные задачи, связанные с улучшением состояния экономики и социального уровня жителей поселения, которые  необходимо решать: 

-Укрепление доходной базы бюджета, увеличения собственных доходов за счет имеющихся резервов;

-благоустройство территории населенных пунктов и  наведение санитарного порядка на территории сельского поселения 
-улучшение демографической ситуации,  повышение качества медицинского обслуживания
-пропаганда здорового образа жизни;
-совершенствование взаимодействия  органов местного самоуправления с общественностью
- в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.12.2017 г. № 583 «О проведении в Российской  Федерации Года добровольца (волонтера)», во исполнения Указа  Главы Республики Башкортостан от 22.12.2017 г. « Об объявлении в Республике Башкортостан 2018 года  Годом семьи» вести  целенаправленную работу  в соответствии  с планами мероприятий. 
Вопросов и  проблем всегда достаточно. Мы рассчитываем на помощь в их реализации со стороны администрации района, предприятий и организации и всех  жителей сельского поселения 

В заключении от имени администрации сельского поселения хочу поблагодарить районную администрацию, руководителей предприятий, депутатов сельского поселения, депутата Совета муниципального района Мишкинский район , предпринимателей, общественность и всех жителей за совместную работу, помощь и постоянную поддержку поселению и администрации в решении наших задач.  Желаю всем крепкого здоровья, добра, настойчивости и упорства в решении  всех добрых дел!

Спасибо за внимание. 

Глава сельского поселения                   Саймулукова Г.А.
  

