Сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории сельского поселения Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан в течение календарного 2018 года

Сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории сельского поселения Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан.
В соответствии со ст. 23 Федерального Закона № 416-ФЗ от 07.12.2011 «О водоснабжении и водоотведении» администрация сельского поселения Чураевский сельсовет приводит сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории сельского поселения Чураевский сельсовет муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан.
В рамках проведения производственного контроля качества питьевой воды, проводимого филиалом ИЛЦ ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Башкортостан» в Бирском, Аскинском, Балтаческом, Бураевском, Караидельском, Мишкинском, Татышлинском районах уровень показателей проб питьевой воды, отобранных в течение календарного 2018 года:
1. Соответствуют нормативам качества питьевой воды в с.Чураево:
 в точке отбора проб «Водозаборная колонка, с.Чураево, ул. Ленина, 32» 
По микробиологическим показателям безопасности исследованные образцы питьевой воды соответствуют требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения».

Исп. Аблеева В.Б.
Вложения: 

Протокол испытаний №3479 от 13.10.2018 г. проб воды на соответствие с ГОСТ 31942-2012 «Вода. Отбор проб для микробиологического анализа».
